
 

A3 – Εργαλειοθήκη για Εκπαιδευτικούς 

Έργο: Robo STEAM – Τεχνολογίες χωρίς αποκλεισμούς 

Πλατφόρμα: StreamIT – Ρομποτική πλατφόρμα τηλεεπισκέψεων 

Πακέτο Εργασίας: ΠΕ4 – Μεθοδολογία & Εργαλειοθήκη Εκπαιδευτικών 

Τύπος εγγράφου: Ολοκληρωμένη εργαλειοθήκη για εκπαιδευτικούς 

1. Εισαγωγή 

Το έργο Robo STEAM – Inclusive Technologies αντιπροσωπεύει μια αλλαγή στον τρόπο με 
τον οποίο οι ψηφιακοί πόροι ενσωματώνονται στη σύγχρονη τάξη. Αντί να θεωρείται η τεχνολογία 
ως αντιπερισπασμός, αυτή η εργαλειοθήκη τοποθετεί την πλατφόρμα StreamIT ως γέφυρα 
μεταξύ της επίσημης εκπαίδευσης και του πολιτιστικού πλούτου των μουσείων. 

Χρησιμοποιώντας ρομποτικές τηλεεπισκέψεις, οι εκπαιδευτικοί μπορούν να ξεπεράσουν τα 
γεωγραφικά και οικονομικά εμπόδια που συχνά εμποδίζουν τις φυσικές εκπαιδευτικές εκδρομές. 
Αυτή η ενότητα παρέχει τη θεμελιώδη φιλοσοφία: η τεχνολογία πρέπει να υπηρετεί το πρόγραμμα 
σπουδών, όχι να το υπαγορεύει. Στόχος μας είναι να ενδυναμώσουμε τους εκπαιδευτικούς ώστε να 
γίνουν παράγοντες που διευκολύνουν την εξερεύνηση της υψηλής τεχνολογίας, διασφαλίζοντας 
ότι κάθε μαθητής -ανεξάρτητα από τη σωματική του ικανότητα ή την κοινωνικοοικονομική του 
κατάσταση- θα έχει μια πρώτη θέση σε εκθέματα παγκόσμιας κλάσης. 

2. Σκοπός του Εργαλειοθήκης 

Η Εργαλειοθήκη Εκπαιδευτικών χρησιμεύει ως κάτι περισσότερο από ένα απλό εγχειρίδιο 
λειτουργίας. Είναι ένα ολοκληρωμένο στρατηγικό πλαίσιο ειδικά σχεδιασμένο για να 
βελτιστοποιήσει την υιοθέτηση της ρομποτικής τηλεπαρουσίας στο σχολικό περιβάλλον. 
Γεφυρώνοντας το χάσμα μεταξύ της προηγμένης τεχνολογίας και της πραγματικότητας της τάξης, 
η εργαλειοθήκη διασφαλίζει ότι η πλατφόρμα StreamIT γίνεται ένα βιώσιμο μέρος του 
εκπαιδευτικού οικοσυστήματος και όχι μια εφάπαξ καινοτομία. 

Ο σχεδιασμός αυτού του κιτ εργαλείων επικεντρώνεται σε τέσσερις κύριους στόχους που 
αποσκοπούν στην ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών: 

●​ Ευθυγράμμιση και Σχεδιασμός Προγραμμάτων Σπουδών : Το κιτ εργαλείων παρέχει 
δομημένη βοήθεια για να βοηθήσει τους εκπαιδευτικούς να εντοπίσουν ακριβώς πού μια 
επίσκεψη σε εικονικό μουσείο τέμνει τα εθνικά πρότυπα STEAM. Προχωρά πέρα από την 
«περιήγηση στα αξιοθέατα», καθοδηγώντας τους εκπαιδευτικούς να ορίσουν σαφείς 
μαθησιακούς στόχους και να επιλέξουν συγκεκριμένα εκθέματα που ενισχύουν το τρέχον 
θέμα του μαθήματος. 

●​ Ένταξη μέσω Σχεδιασμού : Ένας βασικός πυλώνας του έργου Robo STEAM είναι η 
διασφάλιση ότι οι μαθητές με ποικίλες μαθησιακές ανάγκες ενσωματώνονται πλήρως σε 
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κάθε δραστηριότητα. Η εργαλειοθήκη προσφέρει παιδαγωγικές συστάσεις που ευνοούν τη 
συμμετοχή ολόκληρης της τάξης έναντι της χρήσης μεμονωμένων συσκευών, 
δημιουργώντας μια κοινή κοινωνική και αισθητηριακή εμπειρία που αποτρέπει τον 
αποκλεισμό οποιουδήποτε μαθητή. 

●​ Αποδοτικότητα Πόρων και Πρακτική Υποστήριξη : Αναγνωρίζοντας τους χρονικούς 
περιορισμούς που αντιμετωπίζουν οι σύγχρονοι εκπαιδευτικοί, η εργαλειοθήκη στοχεύει 
στη μείωση της «επίπονης προετοιμασίας» που απαιτείται για την ενσωμάτωση νέων 
τεχνολογιών. Αυτό επιτυγχάνεται παρέχοντας έτοιμους προς χρήση πόρους, 
συμπεριλαμβανομένων προτύπων σχεδίων μαθήματος , βίντεο με αναλυτικές οδηγίες 
και λίστες ελέγχου πρακτικής εφαρμογής , για να διασφαλιστεί η ομαλή τεχνική και 
παιδαγωγική ροή. 

●​ Οικοδόμηση Κοινότητας μέσω Επιδεικτικών Μαθημάτων : Για την ενίσχυση της 
επαγγελματικής ανάπτυξης, η εργαλειοθήκη ενθαρρύνει μια κουλτούρα «κοινής χρήσης» 
μέσω της χρήσης επιδεικτικών μαθημάτων . Οι εκπαιδευτικοί υποστηρίζονται στη 
δημιουργία των δικών τους σχεδίων μαθήματος, στην κοινοποίηση των μοναδικών 
εμπειριών τους στην τάξη και στη χρήση παραδειγμάτων από ομότιμους για τη βελτίωση 
της διδακτικής τους πρακτικής με την πλατφόρμα StreamIT. 

Συνδυάζοντας αυτά τα πρακτικά εργαλεία με παιδαγωγική καθοδήγηση υψηλού επιπέδου, η 
εργαλειοθήκη διευκολύνει την παροχή ουσιαστικών, συμπεριληπτικών και υψηλού αντίκτυπου 
μαθησιακών εμπειριών STEAM για όλους τους συμμετέχοντες. 

3. Επισκόπηση του StreamIT για Εκπαιδευτικούς 

Το StreamIT είναι μια εξελιγμένη, διαδικτυακή ρομποτική πλατφόρμα τηλεεπισκέψεων. Σε 
αντίθεση με μια στατική φωτογραφία 360 μοιρών ή ένα προ-ηχογραφημένο βίντεο, το StreamIT 
παρέχει πρόσβαση σε πραγματικό χρόνο και χαμηλή καθυστέρηση σε περιβάλλοντα μουσείων. 

Η πλατφόρμα λειτουργεί ως ένα απομακρυσμένο «άβαταρ». Από την τάξη, ο εκπαιδευτικός 
ελέγχει (ή συντονίζει) την κίνηση και τον προσανατολισμό ενός ρομπότ που βρίσκεται φυσικά 
στο μουσείο. Αυτό επιτρέπει στην τάξη να ζητήσει από έναν οδηγό να «πλησιάσει πιο κοντά σε 
αυτή τη συγκεκριμένη πινελιά» ή να «κοιτάξει την κάτω πλευρά αυτού του απολιθώματος», 
δημιουργώντας μια αίσθηση «είναι εκεί» που είναι απαραίτητη για τη μάθηση που βασίζεται στην 
έρευνα. 

4. Ξεκινώντας 

Η επιτυχία με την πλατφόρμα StreamIT ξεκινά πολύ πριν ενεργοποιηθεί η ξενάγηση. Οι 
εκπαιδευτικοί πρέπει να πλοηγηθούν σε τρεις βασικούς πυλώνες προετοιμασίας για να 
εξασφαλίσουν μια απρόσκοπτη εμπειρία για τους μαθητές τους. 

Διοικητική Ενσωμάτωση και Διαχείριση Χρηστών Το πρώτο βήμα προς μια επιτυχημένη 
εικονική επίσκεψη είναι η επίσημη εγγραφή στο σύστημα. Ο Διευθυντής του Σχολείου φέρει την 
κύρια ευθύνη για αυτήν τη ρύθμιση, χειριζόμενος την εγγραφή τόσο των εκπαιδευτικών όσο και 
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των μαθητών στην πλατφόρμα. Μόλις οι εκπαιδευτικοί εισαχθούν στη διεπαφή, αποκτούν την 
ειδική εξουσιοδότηση να εγγράφουν τους δικούς τους μαθητές και να τους οργανώνουν στις 
αντίστοιχες τάξεις τους για εύκολη διαχείριση των συνεδριών. Αυτή η δομημένη ενσωμάτωση 
είναι ζωτικής σημασίας όχι μόνο για την κράτηση συγκεκριμένων θέσεων επισκέψεων, αλλά και 
για την πρόσβαση σε αποθηκευμένες προτιμήσεις μουσείων και λεπτομέρειες εκθεμάτων που 
ευθυγραμμίζονται με το πρόγραμμα σπουδών. 

Απαιτήσεις Ελέγχου Υλικού και Συνδεσιμότητας Επειδή το StreamIT είναι βελτιστοποιημένο 
για «Συλλογική Προβολή», η φυσική ρύθμιση της τάξης είναι εξίσου σημαντική με την ψηφιακή. 
Η πλατφόρμα έχει σχεδιαστεί κυρίως για υψηλής ποιότητας διαδικτυακή ροή, καθιστώντας 
υποχρεωτική μια σταθερή σύνδεση στο διαδίκτυο με επαρκές εύρος ζώνης για βίντεο HD καθ' όλη 
τη διάρκεια της επίσκεψης. Για να διευκολυνθεί αυτή η δραστηριότητα για ολόκληρη την τάξη, οι 
εκπαιδευτικοί πρέπει να έχουν πρόσβαση σε έναν προβολέα τάξης ή σε μια έξυπνη οθόνη μεγάλου 
μεγέθους. Αυτή η κεντρική προβολή διασφαλίζει ότι η εικονική περιήγηση αποτελεί μια κοινή 
κοινωνική εμπειρία, επιτρέποντας σε ολόκληρη την ομάδα μαθητών να παρατηρεί και να συζητά 
τα εκθέματα ταυτόχρονα. 

Συντονισμός Μουσείων και Στρατηγική Προγραμματισμού Οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να 
χρησιμοποιούν το εσωτερικό ημερολόγιο StreamIT για να περιηγούνται στα διαθέσιμα μουσεία 
και να προγραμματίζουν τις επισκέψεις τους με βάση τις συγκεκριμένες εκθέσεις που επιθυμούν 
να εξερευνήσουν. Κατά τη διαδικασία κράτησης, η πλατφόρμα επιτρέπει την επιλογή 
συγκεκριμένων εκθεμάτων που ευθυγραμμίζονται με τους στόχους STEAM του μαθήματος. 
Συνιστάται ιδιαίτερα η επικοινωνία με τους συνεργάτες του μουσείου πριν από τη συνεδρία για να 
επιβεβαιώσετε τη διαθεσιμότητα του ρομπότ και τα συγκεκριμένα αντικείμενα που σκοπεύει να 
δει η τάξη. Σε περιπτώσεις όπου ένα απαιτούμενο μουσείο ή έκθεση δεν έχει διαθέσιμο χώρο, ο 
εκπαιδευτικός ή ο Διευθυντής του Σχολείου μπορούν να επικοινωνήσουν απευθείας με τον 
Συντονιστή του Μουσείου για να βοηθήσουν στην κράτηση του απαραίτητου χρόνου. 

5. Σχεδιασμός μαθήματος με το StreamIT 

Μια εικονική επίσκεψη θα πρέπει να αποτελεί την «κορυφή» μιας μαθησιακής ενότητας και όχι 
ένα μεμονωμένο γεγονός. 

5.1 Ορισμός Μαθησιακών Στόχων 

Αρχικά θα πρέπει να προσδιοριστούν οι ικανότητες STEAM (Επιστήμη, Τεχνολογία, Μηχανική, 
Τέχνες, Μαθηματικά) που έχουν τεθεί ως στόχοι. Για παράδειγμα, μια επίσκεψη σε ένα μουσείο 
φυσικής ιστορίας θα μπορούσε να επικεντρωθεί στην «Επιστημονική Παρατήρηση» ή στην 
«Ιστορία της Μηχανικής στην Παλαιοντολογία». 

5.2 Στρατηγική Επιλογής 

Περιηγηθείτε στη συλλογή του StreamIT για να επιλέξετε μουσεία που προσφέρουν 
συγκεκριμένα αντικείμενα σχετικά με το θέμα σας. Μην επιλέξετε απλώς ένα μουσείο. Επιλέξτε 
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μια συγκεκριμένη έκθεση που ταιριάζει με το μάθημα της εβδομάδας σας. Τα μουσεία και οι 
λίστες εκθέσεων είναι διαθέσιμα στην πλατφόρμα, επομένως ο εκπαιδευτικός μπορεί να επιλέξει 
την επίσκεψη ανάλογα. 

5.3 Υποστηρικτική Δομή Μάθησης 

Για να μεγιστοποιηθεί ο εκπαιδευτικός αντίκτυπος της πλατφόρμας StreamIT , οι εκπαιδευτικοί 
θα πρέπει να προετοιμάσουν τους μαθητές τους δημιουργώντας «δραστηριότητες πρόβλεψης» που 
γεφυρώνουν το χάσμα μεταξύ της τάξης και του περιβάλλοντος του μουσείου. Αυτή η 
προετοιμασία ξεκινά με μια συζήτηση πριν από την επίσκεψη, όπου η τάξη διερευνά τις 
προσδοκίες της από την επερχόμενη έκθεση. Ρωτώντας «Τι περιμένουμε να δούμε;», οι 
εκπαιδευτικοί μπορούν να αξιολογήσουν την υπάρχουσα γνώση και να πυροδοτήσουν την αρχική 
περιέργεια. Για να διασφαλιστεί ότι οι μαθητές μπορούν να ακολουθήσουν τα σχόλια των ειδικών 
ή τις περιγραφές των μουσείων, οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να εισαγάγουν 5-10 βασικούς 
λεξιλογικούς όρους που σχετίζονται ειδικά με το επιλεγμένο έκθεμα πριν από την έναρξη της 
συνεδρίας. 

Ο πιο αποτελεσματικός τρόπος για να διατηρηθεί υψηλή συμμετοχή είναι παρέχοντας στους 
μαθητές μια σαφή «αποστολή» μέσω καθοδηγητικών ερωτήσεων . Για παράδειγμα, ένας 
εκπαιδευτικός μπορεί να αναθέσει στην τάξη να βρει τρία στοιχεία που υποδηλώνουν ότι μια 
συγκεκριμένη ιστορική εποχή ήταν θερμότερη από τη σημερινή. Αυτή η προσέγγιση διασφαλίζει 
ότι το ενδιαφέρον παραμένει υψηλό καθ' όλη τη διάρκεια της εικονικής περιήγησης, καθώς οι 
μαθητές δεν είναι απλώς παθητικοί παρατηρητές αλλά ενεργοί ερευνητές με συγκεκριμένες 
εργασίες που τους κρατούν συγκεντρωμένους. Καθορίζοντας αυτούς τους στόχους νωρίς, ο 
εκπαιδευτικός δημιουργεί ένα δομημένο περιβάλλον όπου οι μαθητές παρακινούνται να 
ασχοληθούν σε βάθος με την ζωντανή ροή του ρομπότ και το υλικό του μουσείου. 

6. Διεξαγωγή της Εικονικής Επίσκεψης 

Κατά τη διάρκεια της ζωντανής συνεδρίας, ο δάσκαλος αναλαμβάνει τον ρόλο του «Διευθυντή», 
διαχειριζόμενος τη ροή των πληροφοριών και διατηρώντας την ενέργεια της αίθουσας. Αυτός ο 
ηγετικός ρόλος διασφαλίζει ότι η τεχνολογία παραμένει ένα εργαλείο εξερεύνησης και όχι ένας 
παράγοντας απόσπασης της προσοχής. 

●​ Το όφελος της πρώτης γραμμής μέσω της εστίασης σε ολόκληρη την τάξη. Για την 
ενίσχυση μιας κοινής κοινωνικής εμπειρίας, η ροή βίντεο θα πρέπει να παραμένει στην 
κύρια οθόνη ανά πάσα στιγμή. Αυτό το μοντέλο συλλογικής προβολής παρέχει σε κάθε 
μαθητή ένα πλεονέκτημα «πρώτης γραμμής». Σε ένα φυσικό μουσείο, οι μαθητές που 
βρίσκονται στο πίσω μέρος μιας μεγάλης ομάδας συχνά χάνουν βασικά αντικείμενα ή 
λεκτικά σημεία. Ωστόσο, η πλατφόρμα StreamIT διασφαλίζει ότι κάθε μαθητής έχει μια 
πανομοιότυπη, ανεμπόδιστη θέα των εκθεμάτων. 

●​ Διαδραστική πλοήγηση και οπτική σαφήνεια. Ο εκπαιδευτικός θα πρέπει να 
χρησιμοποιεί τη διεπαφή της πλατφόρμας για να εναλλάσσεται ομαλά μεταξύ της 
ευρυγώνιας ζωντανής μετάδοσης του ρομπότ και των συμπληρωματικών εικόνων υψηλής 
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ανάλυσης που παρέχονται από το μουσείο. Αυτή η δυνατότητα επιτρέπει στην τάξη να 
βλέπει λεπτομέρειες σε "ζουμ" συγκεκριμένων αντικειμένων που μπορεί να είναι δύσκολο 
να γίνουν αντιληπτά με γυμνό μάτι, διασφαλίζοντας μια σαφή κατανόηση των περίπλοκων 
λεπτομερειών κάθε εκθέματος. 

●​ Συντονισμός και καλλιέργεια περιέργειας με πρωτοβουλία των μαθητών. Οι 
αποτελεσματικές συνεδρίες δίνουν προτεραιότητα στο συντονισμό έναντι της 
παραδοσιακής διδασκαλίας, ενθαρρύνοντας τους μαθητές να περιγράφουν τι βλέπουν. 
Αφήνοντας την περιέργεια των μαθητών να υπαγορεύει πού «κοιτάζει» στη συνέχεια το 
ρομπότ, ο δάσκαλος ενθαρρύνει την ενεργό συμμετοχή και διατηρεί την τάξη αφοσιωμένη 
σε όλη τη διάρκεια της ξενάγησης. Αυτή η προσέγγιση ενθαρρύνει τη σκέψη «εκτός από 
τα συνηθισμένα», καθώς οι μαθητές γίνονται φυσικά περίεργοι για τους μηχανισμούς και 
την χωρική κίνηση του ρομπότ, εκτός από το ίδιο το περιεχόμενο του μουσείου. 

●​ Διπλή Εμφάνιση για Συμφραζόμενα και Συνέχεια Για να παρέχουν την πιο 
ολοκληρωμένη εμπειρία, οι εκπαιδευτικοί ενθαρρύνονται να έχουν ανοιχτά τα ψηφιακά 
αρχεία του μουσείου ή το έτοιμο εκπαιδευτικό υλικό σε ξεχωριστή καρτέλα του 
προγράμματος περιήγησης. Αυτή η τεχνική «διπλής εμφάνισης» επιτρέπει στον 
εκπαιδευτικό να εμφανίζει λεπτομέρειες από κοντά ή πρόσθετο εκπαιδευτικό περιεχόμενο 
χωρίς να διακόπτει τη ζωντανή κίνηση του ρομπότ. Διατηρώντας αυτούς τους πόρους 
έτοιμους, ο εκπαιδευτικός διασφαλίζει ότι δεν θα χαθεί καμία πληροφορία και ότι το 
ταξίδι του ρομπότ μέσα στο μουσείο παραμένει απρόσκοπτο και οπτικά σταθερό. 

7. Ξεναγήσεις με και χωρίς ξεναγό 
Η πλατφόρμα StreamIT προσφέρει δύο ξεχωριστές παιδαγωγικές λειτουργίες: 

Χαρακτηριστικό Ξενάγηση με ξεναγό Μη Καθοδηγούμενη (με την 
καθοδήγηση εκπαιδευτικού) 

Πραγματογνωμο
σύνη 

Υπό την καθοδήγηση ενός 
επαγγελματία καθηγητή μουσείου. 

Υπό την καθοδήγηση 
αποκλειστικά του δασκάλου της 
τάξης. 

Ελεγχος 
Ο οδηγός συνήθως ελέγχει την πορεία 
του ρομπότ. 

Ο εκπαιδευτικός έχει πλήρη 
αυτονομία στην πλοήγηση. 

Ιδανικό για 
Εισαγωγή σύνθετων, εξειδικευμένων 
θεμάτων. 

Εμβαθύνει σε συγκεκριμένα 
σημεία του προγράμματος 
σπουδών 

 

8. Διαχείριση Τάξης και Συμπερίληψη 

Μια βασική αρχή του έργου Robo STEAM – Inclusive Technologies είναι η Κοινωνική 
Ένταξη , διασφαλίζοντας ότι κάθε μαθητής συμμετέχει ενεργά στο μαθησιακό ταξίδι. 
Χρησιμοποιώντας μία μόνο μεγάλη οθόνη ή προβολέα αντί για μεμονωμένα tablet, οι 
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εκπαιδευτικοί εξαλείφουν αποτελεσματικά το φαινόμενο του «ψηφιακού σιλό», όπου οι μαθητές 
συχνά απομονώνονται από τις δικές τους συσκευές. Αυτή η κοινή οπτική διασφαλίζει ότι όλοι 
βλέπουν το ίδιο έκθεμα ταυτόχρονα, πυροδοτώντας φυσικά αυθόρμητες συζητήσεις μεταξύ των 
μαθητών και ένα αίσθημα κοινοτικής ανακάλυψης. 

Επιπλέον, αυτό το μοντέλο βελτιώνει σημαντικά την προσβασιμότητα για μαθητές με 
περιορισμένη κινητικότητα ή λεπτές κινητικές δεξιότητες, οι οποίοι διαφορετικά θα 
δυσκολεύονταν να πλοηγηθούν σε ένα ποντίκι ή σε μια μικρή οθόνη αφής. Εδώ, μπορούν να 
συμμετέχουν πλήρως στον λεκτικό και οπτικό διάλογο που καθοδηγείται από τον εκπαιδευτικό. 
Για να διατηρηθεί η ισορροπημένη συμμετοχή, οι εκπαιδευτικοί ενθαρρύνονται να χρησιμοποιούν 
στρατηγικές εμπλοκής όπως «Σκέψου-Ζεύγος-Μοιραστείτε» κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, 
διασφαλίζοντας ότι οι πιο φωνητικοί μαθητές δεν θα κυριαρχούν στη συζήτηση και ότι θα 
ακούγεται κάθε φωνή. 

9. Αξιολόγηση και Στοχασμός 

Οι παραδοσιακές εξετάσεις συχνά δεν καταφέρνουν να αποτυπώσουν τις λεπτές αποχρώσεις και 
την έμπνευση που αποκτώνται κατά τη διάρκεια μιας εικονικής εκδρομής. Αντ' αυτού, η 
εργαλειοθήκη συνιστά την εστίαση σε μεθόδους διαμορφωτικής αξιολόγησης που 
παρακολουθούν την εμπλοκή σε πραγματικό χρόνο. Οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να δώσουν 
προτεραιότητα στην παρατήρηση σε πραγματικό χρόνο , σημειώνοντας ποιοι μαθητές 
ασχολούνται με τα αντικείμενα και ποιος θέτει τις πιο διορατικές ερωτήσεις κατά τη διάρκεια της 
ζωντανής μετάδοσης. 

Για να εμβαθύνουν τη διαδικασία αναστοχασμού, οι μαθητές μπορούν να διατηρούν ημερολόγια 
αναστοχασμού , ίσως γράφοντας μια «Επιστολή από το Μουσείο» που περιγράφει λεπτομερώς το 
αγαπημένο τους τεχνούργημα. Επιπλέον, η εικονική επίσκεψη χρησιμεύει ως ιδανική φάση 
πρωτογενούς έρευνας για τη Μάθηση Βασισμένη σε Έργα (Project-Based Learning ), όπου οι 
μαθητές χρησιμοποιούν τις παρατηρήσεις τους ως βάση για επόμενα έργα STEAM, όπως η 
κατασκευή ενός φυσικού μοντέλου ή ο σχεδιασμός μιας ψηφιακής παρουσίασης με βάση το 
περιεχόμενο του μουσείου. 

10. Μαθήματα επίδειξης 

Το κιτ εργαλείων παρέχει "Επίδειξη Μαθημάτων"—δοκιμασμένες και ελεγμένες ακολουθίες που 
χρησιμοποιούνται από άλλους εκπαιδευτικούς στο δίκτυο Robo STEAM. 

●​ Προσαρμογή: Μην αισθάνεστε πιεσμένοι να τα ακολουθήσετε ακριβώς. Αλλάξτε τις 
ερωτήσεις ή τη διάρκεια της επίσκεψης ώστε να ταιριάζουν με το εύρος προσοχής της 
τάξης σας. 

●​ Σχόλια από Μαθητές: Αφού πραγματοποιήσετε ένα δοκιμαστικό μάθημα, συνεισφέρετε 
τα ευρήματά σας στην κοινότητα. Τι λειτούργησε; Ποια τεχνικά εμπόδια αντιμετωπίσατε; 
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11. Αντιμετώπιση προβλημάτων και βέλτιστες πρακτικές 

Η τεχνολογία μπορεί να είναι απρόβλεπτη. Η προετοιμασία διαφοροποιεί ένα «αποτυχημένο» 
μάθημα από μια «στιγμή μάθησης». 

●​ Ο κανόνας των 5 λεπτών: Συνδεθείτε πάντα 5 λεπτά νωρίτερα για να ελέγξετε τη 
σύνδεση ήχου και βίντεο. 

●​ Το «Αναλογικό» αντίγραφο ασφαλείας: Να έχετε πάντα έτοιμη μια σειρά από 
εκτυπωμένες φωτογραφίες ή ένα σύντομο βίντεο κλιπ σε περίπτωση που η ζωντανή 
μετάδοση διακοπεί. 

●​ Επικοινωνία: Διατηρήστε ανοιχτά τα στοιχεία επικοινωνίας του ξεναγού του μουσείου (ή 
τη συνομιλία υποστήριξης του StreamIT) κατά τη διάρκεια της συνεδρίας. 

12. Συμπέρασμα 
Η πλατφόρμα StreamIT είναι κάτι περισσότερο από ένα απλό τεχνολογικό εργαλείο. Είναι μια 
πρόσκληση για εξερεύνηση του κόσμου χωρίς όρια. Συνδυάζοντας αυτές τις παιδαγωγικές 
στρατηγικές με τη ρομποτική τηλεπαρουσία, παρέχετε στους μαθητές σας -ειδικά σε εκείνους με 
ποικίλες μαθησιακές ανάγκες- ένα παράθυρο σε περιβάλλοντα που διαφορετικά δεν θα 
μπορούσαν ποτέ να βιώσουν. Μαζί, μέσω του έργου Robo STEAM, δημιουργούμε μια γενιά 
μαθητών με μεγαλύτερη ένταξη, τεχνολογική παιδεία και πολιτισμική σύνδεση. 
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